



DURUELO Y FONTIVEROS

La voracidad del tiempo con pocos lugares se ha ensañado tanto y tan desagradablemente como con este frágil y desamparado caserío que escogió San Juan de la Cruz para cuna y regazo de una de las hazafías del espíritu español más portentosas, ejemplares y dignas de recuerdo vivo. Es inevitable la comparación entre este sagrado y destaralado lugar con aquel otro ruinoso y casi abandonado de Belén que escogió nuestro Redentor para nacer.

Duruelo es hoy una hacienda de aspecto viejo y pobre—quizá exactamente como en tiempo de nuestro Doctor Místico—cuya vida debe ser difícil y rutinaria. Más que hacienda es tal vez una simple majada, albergue de bucólicas ovejas y otros ganados. Está situado en una agradable y apartada cañada, a la vera de un regato que los junco secos señalan en verano, pero bastante molesto y ruidoso en invierno. La cañada y el paisaje todo, enmarcado por tierras de pan llevar a un lado y por fuertes y calmosos encinares al otro, tiene un sello característico de paz y apartamiento. Y sin embargo tiene también un no sé qué de desolado y spero «El cielo y la tierra absolutos» que dijo José Antonio son aquí, en este su carácter, más patentes que en otros sitios de nuestra Moraña. Sin embargo en otoño todo recobra un intenso color de humanidad y la tierra se torna parda pegadiza y suave. Los barrancos y los zarzales cobran entonces una vida misteriosa.

Cuatro o cinco kilómetros separan hoy este lugar de la estación de ferrocarril más próxima. Pero se comprende perfectamente que San Juan de la Cruz aceptara entonces este lugar como plenamente satisfactorio para sus alegres y ambiciosas ansias de santidad. Sería éste un paisaje solitario que él llenaría de músicas calladas y de ángeles.

Una espadaña que preside los cobertizos del ganado y las viviendas de los labradores nos advierte del antiguo carácter religioso del lugar. Una cerca de pared bien sujeta a líneas y bien construida que rodea amorosamente los restos del caserío, parecen exigir todavía la presencia cuidadosa del fraile humilde, trabajador y contento. Pero... Según nos acercamos a las casas que aún quedan, unos perros grandes de bronco ladrado, con su trote agresivo, parecen salir del pasado queriendo defender el silencio, la paz y la significación del lugar. El pensamiento se sierra entonces vivamente a las piedras y al aire preguntándole precisamente por aquellos días del Santo en que el Carmelo retendió aquí milagrosamente. ¿Tan pronto pasa el soplo del Espíritu sobre la tierra y sobre las piedras? La impresión que se tiene es bien penosa ante la mostrenca realidad ruinosa, hoy vacío, pero tan lleno de santidad otrora.

¿Cómo resignarse a este estado de cosas? Es imposible no tener amor a un paisaje como este. Chesterton descubre una auténtica razf católica en el apego a los paisajes que tienen una influencia decisiva en nuestra

vida; por eso queríamos ver florecer en este sitio una humilde pero clásica y sólida arquitectura que ciera cávida y viva permanencia a lo que tan maravillosamente se inició aquí con el reformador San Juan de la Cruz. ¿No sería posible reedificar aquí un convento de Padres Descalzos?

Nuestro amado Obispo quiere que de este Centenario queden frutos eficaces y duraderos. Ninguno mejor, pues, que restaurar este convento cuna de la Reforma Carmelitana y volverle a la vida. En realidad habría que decir lo mismo de Fontiveros. ¡Qué deplorable impresión la de visitar un antiguo convento en Fontiveros erigido en lo que fué solar del taller textil de Jerónimo de Yepes, cuyos claustros arruinados se encuentran hoy reducidos a miserable desván!

Avila se encontraría así con tres lugares vivos de espíritu carmelitano, teresiano y sanjuanista que en realidad es una misma cosa. Ellos serían la garantía de la continuidad entre nosotros de ese Espíritu. Por tanto Avila tiene derecho a ello. Entre Avila y la Reforma Carmelitana hay esa relación esencial. Brindo, pues, esta idea a la Orden Carmelitana, a las autoridades eclesiásticas de nuestra diócesis y a la Comisión Provincial para el Centenario de San Juan de la Cruz. De antemano se cuenta con muchas dificultades. ¡Recuérdense las dificultades del Municipio y de tantas «personas sensatas» para la fundación de San José! Pero no importa. Debería hacerse el esfuerzo preciso. Precisamente la santidad de San Juan de la Cruz, que conmemoramos tenía un matiz de heroísmo ingenioso y audaz frente a otros tipos de santidad de matiz más viril y hasta burgués. Pero ni San Juan de la Cruz ni la Santa repararon nunca en dificultades para sus fundaciones, ni les pareció excesivo aquello que podía servir mejor a la salvación de las almas y a la gloria de Dios.

Y si a pesar de todo, fuera un sueño imposible esto de restaurar en toda su significación estos lugares, he querido hacer este sueño (sin galicismo), he querido figurarme otra vez a San Juan de la Cruz por estas lomas y collados—hombre todo celestial y divino ya cuando llegó a estos parajes—bregando en el tiempo bueno y malo por estos pueblos de alrededor. ¡Qué cosas les diría en sus predicaciones a los labriegos de estos añejos pueblos! Sobre sus almas duras para el bien y para el mal qué rocío el de la sabiduría de San Juan de la Cruz la más honda y cristalina que han conocido los hombres de España. Me figuro además que sus hijos actuales del Carmelo representarían igual misión. Y si esto es imposible, repito, me agrada la idea de que en esto de querer ingeniosa y audazmente cosas fuera de la gran prudencia de los prudentones, siempre se han parecido mucho—porque son actitudes de la misma alma—el espíritu teresiano y el espíritu falangista.

J. Ubeda.

Reducción de trenes

Ya hemos anunciado que las Compañías ferroviarias han acordado una simplificación de los servicios de trenes de viajeros, suprimiendo en días alternos algunos de los mismos que, hasta ahora, venían funcionando diariamente. Esto no se ha hecho por puro capricho. Esa medida obedece exclusivamente a altos motivos de conveniencia nacional. Su fundamento principal estriba en que el Estado Español, a pesar de sus trabajos incesantes para restablecer la normalidad en las vías férreas, tropieza con dificultades enormes para ello y la causa primera es la escasez de material producida—como es público—por la actuación del rojo que destruyó máquinas y vagones en gran cantidad durante su nefasta dominación en España.

El material de que ahora se dispone es necesario emplearlo, preferentemente, en menesteres más importantes que el continuo trasiego de viajeros de una parte a otra de la Península. Lo primordial es el abastecimiento de viveres para los distintos pueblos de España, el acarreo del carbón que se necesita para poner en movimiento los convoyes ferroviarios, funcionamiento de industrias, economía doméstica, y circunstancialmente para la calefacción universal.

Motivos todos justificadísimos para que el viajero español, que siente como es debido las necesidades de su Patria, restrinja cuanto pueda sus ansias de viajar y se limite a lo necesario en este aspecto. Nada de

viajes de placer por ahora. Día llegará en que esas excursiones puedan hacerse sin trastornar la economía nacional. Nuestra consigna, la consigna del buen español, debe ser ésta, actualmente: Primero el tren de los viveres, el del carbón, el de las

Carole Lombard y 21 personas más, mueren carbonizadas Al estrellarse el avión en que viajaban

LOS ANGELES.—Un avión de pasajeros en el que viajaba la actriz cinematográfica Carole Lombard con su madre y otras 17 personas, se ha estrellado contra el suelo cerca de Las Vegas, al oeste de Los Angeles. El aparato se incendió al tocar el suelo y todos los que se encontraban a bordo han perecido carbonizados. El accidente se ha producido en una región muy montañosa, por lo que tardarán algún tiempo en llegar al lugar del siniestro los servicios judiciales que ya han salido de Los Angeles.

El esposo de Carole Lombard, el también actor del cinema Clark Gable, recibió la noticia cuando se encontraba en el aeródromo de Los

materias primas para nuestras fábricas, el convoy para vivir. A esto tiende esa reducción de trenes que nosotros reputamos muy patriótica y por tanto muy digna de aplauso y de apoyo incondicional.

Angeles esperando el aparato en que viajaba su señora.—EFE.

Detalles del accidente

LOS ANGELES.—El lugar donde cayó el avión a bordo del cual viajaban Carole Lombard y otras personas, se encuentra a 60 kilómetros al oeste de Las Vegas, en la región montañosa que bordea el desierto. Esta zona se eleva a más de 2.600 metros sobre el nivel del mar y el suelo se encuentra cubierto por una espesa capa de nieve.

En las oficinas de la compañía akrea se ha declarado que a bordo del aeroplano se encontraban 22 personas: tres de las cuales componían la tripulación. Clark Gable, marido de Carole Lombard, ha salido en avión para el lugar de la catástrofe.—EFE.

La fiesta de San Sebastián

PALMA DE MALLORCA.—Se ha celebrado hoy solemnemente la festividad de San Sebastián, patrono de la ciudad. En la Catedral se dijo una misa costeada por el Ayuntamiento, a la que asistieron las autoridades. EFE.

Respondiendo a los acuerdos Churchill-Roosevelt, Alemania, Italia y Japón

Firman una alianza militar "para preparar operaciones bélicas de capital importancia para la marcha victoriosa de la guerra". Así nos dice Berlín

LA SITUACION INTERNACIONAL

SI SINGAPUR CAE.—Los japoneses se hallan a 40 kilómetros de la gran plaza inglesa.

La transcendencia de la situación no la centra la pequeña distancia, aunque el avance se inició a 750 kilómetros de la doble llave del Pacífico y del Índico: ni la afirmación de las agencias de que los japoneses avanzan a una velocidad media de unos 60 kilómetros diarios, que hace suponer a alguno que es una jornada de marcha lo que les separa del objetivo fundamental de Malaca.

Lo transcendental de la situación del nipón es que ya ha rebasado los accidentes orográficos doblados por la jungla, de la península, pues ya dejó atrás y a su flanco el Gunung Blumut, que en malayo quiere decir pico de Blumut, con sus 1.010 metros de altura, que es el último accidente.

Y, alcanzada la cornisa costera y las comunicaciones, ferrocarril y carretera, que conducen a Singapur, la superioridad numérica sobre las tropas imperiales británicas jugará en toda su ventaja, con gravísimo peligro para la Gran Bretaña.

Por eso no está descaminado el laborista inglés Shinwell cuando, previendo la caída de Singapur, dice «asistimos a la disgregación del Imperio británico».

ALGUIEN CALCULA que antes de un mes, la bandera del Imperio del Sol Naciente habrá sustituido a la imperial británica.

El periódico inglés «Daily Mirror» ha escrito que si Singapur cae, también caerá mister Churchill. Profecía sobre el futuro inmediato del primer ministro británico, que acaba de regresar de su viaje a los Estados Unidos y al Canadá, no se pueden hacer, porque la experiencia nos ha enseñado que mister Churchill ha sabido vencer situaciones terriblemente difíciles y dramáticas. La verdad que se reciben en Berlín hablan de una crisis interior del Gobierno inglés, pero a este tema no se le concede una extraordinaria importancia en los círculos políticos de la capital del Reich. Alemania, más que los cambios en los puestos de dirección de Londres, vigila todo lo que hace Gran Bretaña para acrecentar su poder bélico, y los planes que puede poner en práctica para seguir su lucha contra Alemania en todos los terrenos.

Más que los cambios que se anuncian en el Gobierno inglés, atrae la atención del alemán una pregunta que se viene formulando desde el día 8 del pasado mes de diciembre, o sea, desde el momento en que se iniciaron las hostilidades entre el Japón y los Estados Unidos. ¿Qué harán los ingleses y norteamericanos ahora que se ven precisados a atender a dos campos de batalla distintos? ¿Se mantendrán a la defensiva en el Pacífico para llevar a cabo los planes que tenían estudiados con relación al Atlántico? Con el regreso de mister Churchill es posible que se nos conteste de manera concreta a estas preguntas apasionantes.

EXISTEN SINTOMAS QUE OBLIGAN a creer que la Gran Bretaña y los Estados Unidos intentarán algún golpe de prestigio para reforzar su moral y la de sus amigos. Mister Churchill, y más todavía el presidente Roosevelt, tienen necesidad imperiosa de presentar alguna empresa terminada con éxito a sus pueblos. ¿Qué harán, pues, los ingleses y norteamericanos?

Se sabe positivamente que si no hubiera estallado el conflicto del Pacífico a estas horas el presidente Roosevelt habría perpetrado en el Atlántico algún acto del programa que tenía que llevar forzosamente a los Estados Unidos a la lucha abierta con Europa. «La guerra en el Pacífico, retrasará por mucho tiempo la realización de estos planes»

Esta es la gran pregunta del momento, y una respuesta a ella la veremos si seguimos con atención el momento del avance japonés hacia Singapur, puesto que una resistencia mediocre de la gran base naval—hay que recordar la promesa de mister Churchill de que Singapur sería defendido hasta que la Gran Bretaña y los Estados Unidos estuvieran en condiciones de pasar a la ofensiva en el Pacífico—podría interpretarse perfectamente en el sentido de que el mundo anglosajón está dispuesto a sacrificar sus intereses vitales en Asia para proseguir su lucha a muerte contra la Alemania de Adolfo Hitler.

RESPUESTA AL CASO ANTERIOR.—El Eje, por medio de sus representantes, firman un pacto militar germano-italo-japonés en la capital del Reich. Este tratado asegura un reparto proporcionado y justo de las fuerzas militares de los tres países para poder preparar operaciones bélicas de gran potencia combativa y de capital importancia para la marcha de la guerra. Así se manifiesta a los informadores de prensa en la Wilhelmstrasse.

TOJO EXALTA EL VALOR DEL PACTO.—Este es una ampliación del tratado concertado el 11 de diciembre de 1941 entre Alemania, Japón e Italia y dijo el ministro de Negocios Extranjeros japonés a propósito de esto:

Con este tratado confirmamos nuestra inquebrantable resolución de no deponer las armas hasta la victoria final y juramos fundar una nueva organización sobre la base de la equidad. Después de las grandes victorias de Haowai, Hong-Kong y Filipinas y de haber roto las líneas de defensa de Singapur se puede decir sin exageración

que, se acerca la hora en que las influencias anglosajonas van a desaparecer por completo del Asia oriental. «Estas grandes victorias militares, unidas a las ya conseguidas por los alemanes e italianos han constituido para las potencias anglosajonas un golpe irreparable. Su desorientación es manifiesta y en vano tratan de mejorar su situación. No puede haber ninguna duda sobre nuestra victoria final. Contemplamos con confianza el año 1942, en el que responderán los grandes triunfos de las naciones aliadas».

FINAL.—«Las operaciones durante las últimas veinticuatro horas, no presentan ninguna novedad destacada. Ha capitulado, al fin, la guarnición de Halfaya, que durante dos meses ha sostenido una heroica resistencia contra fuerzas diez veces mayores, en muy difíciles condiciones. El episodio no adquiere otra categoría que la sentimental, mientras que las guardias inglesas parecen como fijadas al suelo en el Aghella, donde los campos de minas alemanas les impiden el más pequeño avance».

«Entre tanto, el Eje mantiene poderosas fuerzas en sus avanzadas mediterráneas, y no creemos que por capricho Es posible que el Mediterráneo renueve en un futuro no lejano nueva actualidad».

«En Rusia los alemanes han atraído a la mejor parte del ejército bolchevique ante la zona fortificada de Mousajik, en donde están sólidamente atrinchados. Los rojos han fracasado en su esfuerzo de liberar a San Petersburgo y a Sebastopol, y Fedosia ha quedado libre de enemigos».

«En el Extremo Oriente, avance ininterrumpido japonés en Borneo y el Estado de Johore».

ULTIMA HORA

Se afirma en los medios de la Conferencia panamericana, que Chile se colocaría al lado de la República Argentina

Los productos textiles serán racionados en Japón

- Servicio informativo de la Agencia EFE
- Temperaturas máximas
- MADRID.—Máxima de hoy, en Murcia, 20 grados; mínima, en Cuenca, cero grados.
- Próxima alternativa
- Antonio Bienvenida tomará la alternativa en la Plaza de Madrid, de manos de su hermano Pepe, el día de Pascua de Resurrección.
- Caído en el frente de Rusia
- Pedro Jiménez Mayoral, obrero madrileño, ha caído gloriosamente en el frente de Rusia luchando contra el comunismo.
- Comunicado alemán
- BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que en Crimea han sido rechazados hacia el oeste las fuerzas enemigas que lucharon en Feodosia. Continúan los combates en la cuenca del Donez. Un gran mercante fué averiado con potentes bombas en aguas de Tobruk.
- Regreso de Ciano
- ROMA.—El ministro italiano de Negocios Extranjeros, conde Ciano,
- ha regresado a Roma de su viaje a Budapest.
- En el Extremo Oriente
- TOKIO.—En un ataque aéreo a Singapur no han resultado incendiados los depósitos de petróleo.
- Las fuerzas japonesas han estrechado el cerco en que se hallaba cercado un fuerte contingente de tropas australianas en el estado de Huore.
- Oficialmente se anuncia que «los productos textiles serán racionados en Japón» a partir del día de hoy.
- La Conferencia panamericana
- RIO DE JANEIRO.—Hoy se afirmaba en los medios de la Conferencia panamericana que Chile se colocaría al lado de la República Argentina en relación a la actitud para con las potencias en lucha con los Estados Unidos.
- Tavoy ocupado por los japoneses
- LONDRES.—El puerto y el aeródromo de Tavoy han sido ocupados por las fuerzas japonesas, según se dice en un comunicado oficial de Birmania.

Tropas alemanas y rumanas reconquistan TEODOSIA

Han sido recuperados 5.000 prisioneros y gran cantidad de material

Bombardeos de las islas Shetland y del sudeste inglés

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Las tropas alemanas y rumanas, al mando del general de Infantería von Mannstein, han rechazado, en cooperación con las formaciones aéreas del general de aviación caballero, von Greim, a las fuerzas soviéticas que habían desembarcado en la costa sur de Crimea, y después de una serie de días de intensos combates han recuperado en una maniobra decisiva la ciudad de Teodosia. Hasta el presente han sido capturados 4.600 prisioneros, 73 tanques soviéticos, 77 cañones y un abundante material de guerra.

El enemigo ha atacado con poderosas fuerzas en el frente del Donetz. Los combates continúan.

En los sectores central y septentrional el enemigo ha sufrido nuevamente considerables pérdidas durante sus ataques. En el transcurso de los días 17 y 18 del corriente, las tropas alemanas, compuestas de unidades de infantería y formaciones blindadas, han capturado al enemigo 35 cañones, 23 lanzaminas, 45 ametralladoras y una gran cantidad de otro material de guerra. El enemigo ha perdido en el curso de dichas operaciones 430 muertos y 140 prisioneros.

Nuestra aviación, en la región de Murmansk, ha averiado un gran buque mercante enemigo.

Nuestros aviones de bombardeo han atacado las instalaciones portuarias de un lugar de la costa SO. de Inglaterra. Además, un depósito de municiones de las islas Shetland ha sido alcanzado de lleno por nuestras bombas.

En África del Norte han sido capturados algunos prisioneros en el curso de operaciones de reconocimiento llevadas a cabo por las tropas germanoitalianas en el frente de Cirenaica. Los aviones alemanes han atacado los aeródromos e instalaciones portuarias de las localidades de Cirenaica. Varios grandes mercaderes que formaban parte de un convoy inglés que navegaba por la Gran Sirte fueron seriamente averiados por las bombas en un ataque aéreo.

En las operaciones que han conducido a la reconquista de Teodosia, el coronel Müller, caballero de la Cruz de Hierro, se ha distinguido nuevamente por su valor personal, por su resolución y por el mando ejemplar de su regimiento.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 19.—Comunicado número 596 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Destacamentos de reflectores enemigos fueron atacados y dispersados en Cirenaica, por nuestra aviación, que, además, renovó sus intensas operaciones de ametrallamiento y bombardeo de las columnas automóbiles y de las bases de abastecimiento del adversario.

A pesar del mal tiempo, las escuadrillas de aviones alemanes han continuado sus ataques contra las instalaciones militares y aeródromos de la isla de Malta.

Aviones ingleses efectuaron una incursión sobre Augusta y Siracusa, donde causaron algunos incendios, que fueron rápidamente dominados. No se lamentaron víctimas.—EFE.

Bombas sobre Inglaterra

LONDRES, 19.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad interior:

«Durante la noche pasada, un avión aislado enemigo arrojó bombas, sin causar daños, en varios lugares del sudoeste de Inglaterra. Sin más novedades que señalar.—EFE.

Hundimiento de un submarino británico

ESTOCOLMO, 19. (S. E. T.)—El Almirantazgo inglés comunica la pérdida del submarino «Perseus». Desplazaba 2.040 toneladas. La tripulación de 50 hombres ha perecido.—EFE.

25.000 polacos a África

LONDRES, 19.—Veinticinco mil hombres de las divisiones polacas que se encuentran en Rusia van a ser trasladados a África para completar los efectivos polacos del Oriente Próximo, según ha declarado

Junta Provincial de Fomento Pecuario de Avila

Por acuerdo de esta Junta se saca a concurso-oposición la plaza de auxiliar de secretaria, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

En consonancia con lo dispuesto en el artículo 6.º de la Ley de 25 de agosto de 1939 y tener la plaza que se anuncia la condición de única, tendrán preferencia los mutilados, oficiales provisionales y de complemento, excombatientes etc., en el orden de prelación que fija dicha Ley.

Condiciones del concurso

Para tomar parte en el concurso justificarán los solicitantes, ser españoles, no padecer enfermedades contagiosas ni estar incapacitados para ejercer cargos públicos.

Los solicitantes comprendidos en los grupos de mutilados, excombatientes, etc., presentarán la documentación que acredite su condición de tales y especificarán en la instancia el grupo en que han de ser incluidos, que justificarán con la documentación correspondiente.

Documentación a presentar

1.º Instancia.
2.º Partida de nacimiento legítima o legalizada, según sean nacidos en esta u otra provincia.
3.º Certificado del Colegio Médico de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico, los que no sean mutilados.
4.º Certificado negativo del Registro Central de Penales y Reclusos

Los que se presenten al turno libre presentarán también certificado de buena conducta expedido en la Alcaldía de su habitual residencia y certificado de adhesión a la causa nacional expedido por la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. del lugar de la residencia del interesado. El plazo para la presentación de instancias y documentos será de un mes a contar de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y prensa local.

Una vez examinada la documentación, se expondrá al público la relación de los admitidos y se citará el día y la hora en que han de dar comienzo los ejercicios.

Estos serán tres y todos ellos eliminatorios.

1.º Escritura a máquina de un párrafo al dictado, las cuatro reglas elementales de la Aritmética y sistema métrico decimal.

2.º Ejercicio: Redacción y escritura a máquina de una comunicación sobre un asunto de los encomendados a las Juntas de Fomento Pecuario designado por el Tribunal.

3.º Ejercicio oral: Exposición e interpretación de un asunto de los comprendidos en el programa adjunto.

En los ejercicios escritos se tendrá en cuenta no solamente la velocidad de la escritura, sino la ortografía y presentación del trabajo.

co el general Sikorski, presidente del Gobierno polaco constituido en la capital inglesa. Añadió que lo demás soldados polacos que permanecen en la U. R. S. S. van a ser trasladados a sectores meridionales del frente.—EFE.

No hay desembarcos en Trípoli

ROMA, 19.—En los centros competentes italianos califican de ridícula la noticia divulgada por Radio Argel, según la cual habían desembarcado tropas británicas en Trípolitania. Tal noticia—se añade—es totalmente inexacta.—EFE.

La calificación de cada ejercicio se hará por puntos que en la escala de 0 a 10 —erá puntuado por cada uno de los vocales del Tribunal. La suma de todos ellos dará la calificación del opositor en cada ejercicio, el que no obtenga la suma de quince puntos será eliminado.

La suma total de los puntos obtenidos por cada opositor en los tres ejercicios, será la que determinará la calificación por la que han de ser propuestos los opositores.

La plaza será otorgada al que hubiera obtenido mayor puntuación. Las decisiones del Tribunal son inapelables.

Programa para el tercer ejercicio

1.º Origen de la Junta Provincial y Local de Fomento Pecuario; Misiones que tiene encomendadas por la Ley de 7 de diciembre de 1931 y modificaciones que ha sufrido hasta la fecha.

Composición de las Juntas Provinciales de Fomento Pecuario.

2.º Ley de Tratamiento Sanitario obligatorio de ganados; enfermedades que comprende.

Quien puede ordenar el tratamiento Sanitario Obligatorio y a propuesta de quien, excepciones.

3.º Obligaciones de los ganaderos en la relación con esta Ley y trámites a seguir, una vez decretado el Tratamiento Sanitario Obligatorio, tanto por los ganaderos, como por las Juntas.

4.º Funciones de los Veterinarios Municipales y honorarios a percibir por los Veterinarios en la práctica de las inoculaciones; Sanciones.

5.º Requisitos para la adquisición de los productos biológicos a emplear en el Tratamiento Sanitario Obligatorio quien y a quien se puede vender estos productos.

6.º Donde tienen obligación los ganaderos de declarar sus ganados. Orden sobre mercado de ganado lanar. Sanciones.

7.º Ley sobre el aprovechamiento de pastos hierbas y rastrojeras. Interpretación.

8.º Orden de 30 de enero de 1939 desarrollando esta Ley. Su Interpretación.

9.º Orden de 30 de julio de 1941 aclaratoria de la anterior. Principales modificaciones que introducen en aquellos.

Vida económica

EL DINERO Y LAS BOLSAS

Por UN EXBANQUERO.

Terminó ya afortunadamente aquella época de 1941, en que el mercado, rebosante de dinero, nos ofrecía la evidencia, una vez más, de que el exceso de dinero sin inversión, la ruptura del coeficiente de equilibrio entre el ahorro acumulado y su colocación sólo males produce, cualquiera sea la causa de su inacción. Recelos para invertir: paro forzoso, crisis. Carencia de inversiones: envilecimiento del dinero, inflación, desasosiego, al fin, en todo el proceso de la producción.

Pero el mercado del dinero, absorbido éste en grandes cantidades por las emisiones lanzadas, vive ya más tranquilo, y las Bolsas, aunque hayan de atemperar sus oscilaciones a los vientos reinantes en cada momento, que de alguna manera hemos de denominar a los eternos imponderables, a los factores psicológicos atemperan sus variaciones—que las hay—a módulos más moderados, mientras sus movimientos alcistas o bajistas son de pequeño ciclo y se dibujan sobre un fondo más firme y más estable.

Es posible que siga siendo ésta la tónica del mercado. Esta y la de un pequeño descenso todavía. Hay que ir saneando el ambiente, que estaba demasiado tenso en el sentido de la aza, que fué frenada primero; desbaratada después por la ley de beneficios extraordinarios, por las ampliaciones de capital; ahora, por la ley de limitación de dividendos bancarios piezas las tres de una política de técnica financiera sedante, conducente a crear una moral ambiente en el empresario en relación con la

austeridad que el momento exige ante el padecimiento general por las consecuencias de la guerra.

La quincena pasada, sin embargo, no ha sido mala en la Bolsa. Bien al contrario; la línea general marcó de nuevo alza y en algunos casos exagerada, pero tomando las cuerdas de los cambios, observamos que hay en ella excesivos baches. Todo esto claro está, en relación con los valores de dividendos. Cuanto a los fondos de Estado, la situación sigue invariable y sus cambios también. La nota de la quincena se encuentra en las cédulas hipotecarias que han mejorado mucho cada día y disponen de más amplio mercado. En las obligaciones ferroviarias, ligeros escarceos alcistas en espera de una próxima solución del problema del pago de sus cupones próxima solución que nunca termina de cristalizar.

Enfermedad del ganado

Se ha presentado la epizootia de viruela ovina en el ganado existente en el término municipal de Tiñosillos.

Los animales atacados se encuentran en el predio denominado «Las Cuestas», señalándose como zona sospechosa todo el término municipal; como zona infecta el predio de «Las Cuestas», que linda al Norte, con fincas del pueblo; al Sur, con términos de Bohodón; al Este, con afueras del pueblo, y al Oeste, con términos de Pedro Rodríguez, San Vicente de Arévalo y Nava de Arévalo.

No se permitirá la venta ni el transporte de animales ovinos y caprinos que hayan convivido con viriosos, si no es para conducirlos directamente al matadero, en las condiciones previstas en el Reglamento de Epizootias.

Se han adoptado las medidas sanitarias oportunas.

Un niño muerto por un auto

La Guardia Civil de Cebreros comunica haber sido atropellado por el coche de servicio público de viajeros que hace el servicio entre dicho pueblo y Navalperal, el niño de 6 años de edad Miguel Alonso García, del mencionado pueblo de Cebreros, causándole heridas de pronóstico reservado, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

Registro Civil

Día 18 de Enero.

Matrimonios: Victorino Jiménez Díaz con Perpétua Hernández Pérez, en San Juan; Alejandro Castor Vega Jiménez con Fidela Sáez Sánchez, en San Juan.

Día 19.

Nacimientos: Angela Margarita Pérez Blázquez (Cuchillería n.º 2).

DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo

La Guardia civil de Casaveja ha denunciado al vecino del mismo pueblo Modesto Ramos Arribas.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia civil de Madrigal de las Altas Torres ha denunciado a Juan Bueno García.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El Japón es el país más densamente poblado

Entre todos los países del mundo, el Japón es sin duda el más densamente poblado. Según el censo realizado el 1 de Octubre de 1940 el Japón cuenta con 105,2 millones de habitantes, de los cuales 73,1 millones en el Japón propiamente dicho, es decir, en las islas niponas, 24,3 millones en Corea, 5,9 millones en Formosa y el resto en el Sachalin meridional, en el territorio de Kwantung y en el mandato de las islas del Pacífico. Como la superficie total del Imperio del Sol naciente es de 681.000 kilómetros cuadrados, se tiene una población relativa de 155 habitantes por kilómetro cuadrado. En las islas japonesas esta densidad llega hasta los 191 habitantes por kilómetro cuadrado. Como comparación recuérdese que la densidad de Italia es de 113 habitantes y la de Alemania de 132. Durante los últimos 60 años, la población japonesa se ha duplicado, aumentando por consiguiente mucho más que todas las naciones europeas. De 1935 a 1940 el aumento demográfico del Japón ha sido de 6,3 millones de habitantes. De la población japonesa cerca de 27 millones viven en centros urbanos (sólo en Tokio 6,8 millones).

Seis kilómetros de cables eléctricos en un aparato Junkers

Corriendo parejas con el perfeccionamiento de los aeroplanos, han mejorado también los aparatos de que van provistos. De máxima importancia son los que permiten el control de las distintas partes del aeroplano, de la navegación y la instalación eléctrica. Para darse una idea de las proporciones de estos aparatos, basta recordar que la central eléctrica de bordo (incluso la estación radiotelegráfica) de un bimotor Junkers del tipo Ju 88, o sea de un Stuka, comprende cerca de 700 de aquéllos y pesa más de 700 kilogramos. La longitud total de los cables eléctricos necesarios para su funcionamiento es de cerca de 6 kilómetros.

El valor nutritivo del pescado

Cuando falta la carne, o escasea como está ocurriendo ahora en toda Europa, la gente se vuelve al consumo del pescado como un alimento provisional y sucedáneo. En realidad el pescado tiene un valor nutritivo propio que no es inferior y que supera en ocasiones al de los animales domésticos. La carne de pescado contiene, por ejemplo, sustancias minerales en mayores cantidades que las otras carnes (en el yodo de 30 a 90 veces más). Además de esto el pescado es rico en vitaminas y en hormonas y especialmente en la vitamina Dantirraquítica. Piénsese también en el aceite de hígado de bacalao. En Islandia se ha iniciado hace algún tiempo la fabricación de una harina de pescado destinada a la alimentación humana y al uso médico. Las harinas obtenidas de la cabeza, la escama, las espinas y otras partes de desperdicio sirven para la alimentación de los animales. Estudiosos daneses han comprobado también que la misma agua del mar tiene sustancias alimenticias. En un metro cúbico se encuentran en efecto en solución 3 gramos de hidrato de carbón y 1,15 gramos de albuminoides.

VIDES AMERICANAS

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Hotel Avila.

SI Vd. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS

siempre sólo note ligeros molestias no se abandone y consiga su alivio con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomacal)

Agradable e inofensiva

DISPESIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Regresa un voluntario de la DIVISION AZUL

Cuenta las grandes heroicidades llevadas a cabo por los españoles en el frente ruso

Proezas que han llenado de admiración al Ejército alemán

JAEEN, 19.—El alférez Manuel Herrador Céspedes, voluntario de la División Azul, que se encuentra en Porcuna, ha hecho algunas manifestaciones sobre el comportamiento de la unidad a que pertenece, y en la que figuraba el heroico compañero José Escobedo Ruiz. De éste ha relatado sus más destacados hechos, especialmente aquel en que cierto día, al mando de 49 hombres de su sección, pasó un río agua al pecho y, bajo el fuego enemigo, formó una cabeza de puente, con el fin de dar paso a su unidad. Momentos después de pasarle, y una vez establecida, no sin duros combates, fué atacado por unos 3.000 hombres, con gran lujo de material, para impedir la formación de dicha cabeza de puente y, de este modo, el avance de la gloriosa División Azul. El alférez y su sección, con un valor asombroso, escasos de hombres y de municiones, se batieron día y noche con el enemigo, que aumentaba en número, y consiguieron cogerle morteros y ametralladoras que emplearon, consiguiendo rechazar al enemigo, al mismo tiempo que le infligía un duro castigo, y le hicieron gran número de prisioneros, además de causar una elevada proporción de bajas.

El día 27 de octubre nuestra división tuvo que entrar al arma blanca en un pueblo. Cayó herido el citado alférez y fué hecho prisionero por cinco soldados bolcheviques; pero al darse cuenta el soldado Ramírez, su enlace, se lanzó al arma blanca contra los que le conducían, logrando desarmar y dar muerte al enemigo y rescatar al alférez. Dicho soldado fué recompensado en el acto con la Cruz de Hierro alemana y propuesto para la Medalla Militar española, y al alférez Escobedo le fueron concedidas la Cruz de Hierro y la Medalla Militar individual, que se le impuso el embajador de España, conde de Mayalde, desprendiéndose de su pecho, mientras que la Cruz de Hierro lo fué por el propio general Muñoz Grandes. También ha sido propuesto para la concesión de la gran Cruz Laureada de San Fernando. Toda la unidad que participó en esta operación estaba mandada por el heroico comandante Román, también condecorado con la Cruz de Hierro y la Medalla Militar individual, por sus altas cualidades en el mando, valor esforzado y sacrificio.

Heroicidad de un muchacho de dieciséis años

Otro hecho que despierta profunda admiración por nuestra División es el ocurrido al mismo batallón que mandaba el comandante Román. Este pidió un voluntario para mandar un parte a otro batallón, a cinco kilómetros de distancia de aquél, y al que había de llegarse por bosques ocupados por francotiradores. Se ofrecieron todos los componentes de la unidad, pero destacó, por su decisión, un muchacho de dieciséis años, al que el comandante le dijo que no estaban en plan de humor, contestando el muchacho que si para aquello no servía que le pegara un tiro.

Tomó el parte el pequeño, y a los cuarenta y cinco minutos se presentó en el otro batallón, con él en el cuello. Al recibirle quisieron llevarle a toda prisa al botiquín, pero se negó rotundamente hasta que puso en manos del comandante el parte en cuestión. Minutos después caía des-

mayado, por la pérdida de sangre sufrida. También este muchacho ha sido propuesto para la Laureada de San Fernando.

Atacan a los rusos mientras cantan

En otra ocasión, cierta noche, al pedir voluntarios para dar un golpe de mano, se presentaron todos al oficial encargado de dirigir la operación. Uno de los seleccionados se presentó al oficial y le dijo:

«Mi alférez: anoche fué Fulano; hoy, Zutano, y nosotros nunca hemos ido. Si es que no valemos como los demás, péguenos un tiro.»

También ha sido muy elogiado lo hecho por «La Parrala», uno de los batallones que manda el comandante Luque, cuando un día, al encontrarse en situación apuradísima un grupo de soldados, cantaban, mientras luchaban, la popular canción. Un general alemán que, en unión del general Muñoz Grandes, observaba la operación, junto con el rui-

do de las armas y las explosiones percibió el aire y alegría de la canción y preguntó a éste si aquél era un himno pidiendo refuerzos. Muñoz Grandes le contestó por medio de un intérprete que aquello era una canción de gracia española. El general alemán, emocionado, dejó los gemelos, abandonó su observatorio y cuando volvió al lugar de la acción después de terminada ésta victoriosamente, condecoró con la Cruz de Hierro a los 184 soldados que en ella habían intervenido.

Aun queda otro exponente glorioso de nuestros soldados. Un día es el teniente Galiano, que manda una sección de asalto, el que a los tres días de la anterior operación, pasa un río con seis botes y ya con un cabo herido llega a la otra orilla, vuela con un cartucho de trillita la posición donde había cincuenta rusos y alcanza, con el cabo herido, nuestra orilla. Asimismo, fué condecorado con la Cruz de Hierro y la Medalla Militar individual. En las

operaciones que se realizaron contra otra determinada posición soviética, este mismo teniente logró apoderarse de una ametralladora enemiga y asaltó con granadas de mano otro nido de ametralladora. También ha sido propuesto para la Laureada de San Fernando. El alférez Herrador ha hecho desfilar ante nosotros la cinematográfica visión de estos hechos ya relatados y de otros, muy numerosos, así como también ha descrito el recibimiento que, primero en las estaciones españolas y después en las alemanas, les hacían a su paso, vitoreándolos el público constantemente, envidiosos y ansiosos de compartir su suerte. Otra gran emoción—dice—fué la de la jura de la bandera en el campamento alemán, acto en el que la nuestra ondeaba junto a las demás amigas, todas gloriosas, en el que juraron todos dar su vida, si preciso fuera, para dejar en el último baluarte enemigo nuestra enseña, siempre invencible.—Cifra.

Declaraciones del vicepresidente de la Argentina

Se muestra optimista respecto al resultado de la Conferencia de Río de Janeiro

GETULIO VARGAS RECIBE A RUIZ GUIÑAZÚ

BUENOS AIRES, 19.—La agencia Andi publica el texto de la entrevista concedida por el vicepresidente Castillo a un representante de la agencia norteamericana Associated Press. Según esta información, el presidente argentino declaró que las directrices dadas a la Delegación argentina en Río de Janeiro no eran de una rigidez absoluta, sino que hasta cierto punto se las concedía cierta flexibilidad. Refiriéndose al problema de las relaciones con las potencias del Eje, el vicepresidente dijo que sería perjudicial hacer actualmente cualquier declaración a este respecto, ya que dicha cuestión era objeto de los debates en curso en la Conferencia.

«El Gobierno argentino—añadió—está dispuesto a firmar un convenio para la salvaguardia de los intereses americanos. En estas condiciones, Argentina se mostraría dispuesta a someter a los súbditos del Eje a ciertas restricciones de carácter económico y financiero, si esta medida se estimaba necesaria. Por otra parte, Argentina comparte la opinión de Sumner Welles; es decir la de que no existe ya neutralidad absoluta en los países americanos. Es innecesario decir que la República argentina, se siente unida, como en el curso de su historia, a las naciones americanas». El vicepresidente Castillo se mostró optimista respecto de los resultados prácticos de la Conferencia.—EFE.

La actitud de Argentina, objeto de conferencias

RÍO DE JANEIRO, 19.—Aunque

la delegación norteamericana—informa la Agencia Réuter—en la conferencia interamericana mostraba intenciones de desaliato a causa de que Argentina no estaba aparentemente dispuesta a unirse a las naciones partidarias de una ruptura de relaciones con el Eje, este pesimismo ha sido un poco compensado por la resolución de Panamá, en la que se pide que los países americanos se nieguen a representar los intereses de los Estados que se encuentran en guerra con una nación americana o cualquiera de sus aliadas. Se cree que el presidente Vargas, que recibió ayer a Guinazú, ministro argentino de Asuntos Exteriores hará gestiones personales cerca del vicepresidente Castillo, para tratar de solucionar esta posición de la República Argentina.—EFE.

Se aumentarán los poderes a Roosevelt

WASHINGTON, 19.—En los medios gubernamentales se espera que el Congreso estudiará esta semana varios proyectos que tratan de aumentar los poderes del Presidente Roosevelt en tiempo de guerra. Con objeto de celebrar los debates, estos proyectos han sido presentados conjuntamente en forma de ley a la Comisión jurídica del Senado.—EFE.

Japón no tiene intenciones hostiles hacia Sudamérica

TOKIO, 19.—El portavoz del Gobierno ha declarado que el Japón no tiene intención alguna hostil contra los Estados sudamericanos. La actitud del Imperio japonés a este

respecto—añadió—fué definida recientemente en el mensaje que el ministro de Negocios Extranjeros, Togo, dirigió a sus colegas de Argentina, Brasil, Chile y Perú. El Japón hará todo cuanto esté dentro del límite de sus posibilidades para evitar a los países iberoamericanos el que se vean alcanzados por las naturales repercusiones de la guerra. Japón—agregó el portavoz—desea, a pesar de la guerra, establecer relaciones económicas muy estrechas con los países mencionados que deseen mantener su neutralidad.

También está dispuesto a respetar en amplia medida, y dentro de lo posible, la seguridad de las vías de comunicación necesarias a los barcos mercantes de dichos países que naveguen por cuenta de éstos. El portavoz expresó después su pesar por el hecho de que algunos países hispanoamericanos hayan declarado la guerra al Japón o hayan roto sus relaciones diplomáticas con él. Puso después en guardia a los países sudamericanos contra las exigencias del Japón y expresó la opinión de que las peticiones norteamericanas de que dichos países rompan sus relaciones con el Japón no pueden ser aceptadas por ningún estadista consciente de sus responsabilidades. Es de esperar—terminó diciendo—que los Gobiernos de América del Sur se nieguen a hacer el juego a los Estados Unidos.—EFE.

PLUMAS STILOGRAFICAS PAPELERIA

Luis Torralba
PLAZA DE LA VICTORIA, 15
(Mercado Chico)
AVILA

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero. Madrid-Bilbao, pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO
San Millán, 4.—AVILA

Mensaje de Knox a la Asamblea judía

Una Palestina judía sería muy útil a los anglosajones

RÍO DE JANEIRO, 19. (S. E. T.)—Una noticia de Nueva York informa:

El ministro de Marina norteamericano, Franklin Knox, ha dirigido un mensaje a la Asamblea judía que actualmente se reúne en Cleveland, exponiendo el punto de vista del Gobierno yanqui de proteger la colonización judía en Palestina. Asegura Knox que una Palestina judía constituye un importante centro estratégico para las potencias anglosajonas.

Añade que los Estados Unidos deberían hacerse cargo de la protección de Palestina caso de un ataque por parte de Alemania.

La Asamblea judía ha recibido también telegramas del jefe del Gobierno de África del Sur, general Smuts, el cual afirma que la colonización judía en Palestina contribuirá a aliviar la tarea de reorganizar el mundo al término de la guerra, y en términos parecidos se expresa la ex reina Guillermina de Holanda.—EFE.

Gran mercado de ganado en Torrelavega

TORRELAVEGA, 19.—Con mucha animación se ha celebrado la feria regional. Hubo gran demanda de vacas lecheras para Madrid, Valencia y otras capitales. Las cotizaciones han sido las siguientes:

Vacas lecheras holandesas, superior calidad, de 6.000 a 10.000 pesetas; de inferior calidad, de 3.000 a 6.000; vacas lecheras, raza suiza, de 3.000 a 4.000 pesetas; novillas holandesas, de uno a dos años, de 2.000 a 3.000 pesetas; raza suiza, de 1.750 a 2.750; becerras holandesas para recría, de 700 a 1.300 pesetas; suizas de 500 a 1.000; pareja de vacas para trabajo, de 5.000 a 6.000 pesetas; pareja de bueyes para trabajo, de 6.000 a 7.000 pesetas; reses para muerte, de ocho a diez pesetas kilo; terneras de once a doce pesetas kilo. Las reses vendidas importaron dos millones de pesetas.—Cifra.

DETENIDOS

Por robo

La Guardia civil de Villatoro ha detenido y puesto a disposición del juez municipal de aquella localidad al vecino de la misma, Agustín Gómez García, que fué sorprendido por su vecino León Hernández Sánchez cuando hurtaba patatas de un pajar de este último.

Dicho delincuente se ha declarado autor del robo de diversos artículos alimenticios y otros efectos a Clemente Vaquero Jiménez, habiendo sido recuperados los objetos robados.

Por hurto

La Guardia civil de Mombetrán ha detenido a Agueda Iglesias Núñez, natural y vecina de dicho pueblo, por hurto de un paquete de ropa de la Administración del coche de línea Avila-Arenas de San Pedro, valorado en unas 125 pesetas y facturado por dicha Empresa, el cual ha sido hallado en el domicilio de dicha vecina.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS Y GINECOLOGIA

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.º, izquierda. Consulta de 3 a 5.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

Fiscalía Provincial de Tasas

Con esta fecha, y a propuesta del fiscal provincial, ha sido sancionado por el excelentísimo señor gobernador civil el vecino de Narros del Castillo, Pedro B'ázquez Galiano, por ocultación de cien kilos de lentejas, falsedad en la hoja declaratoria modelo C-1 del Servicio Nacional del Trigo y venta de carne de cerdos muertos con anterioridad a causa de enfermedad contagiosa vendida a precios superiores a los de tasa, con el comiso de los cien kilos de lentejas intervenidos, los cuales han sido entregados al mencionado Servicio Nacional, multa de VEINTE MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por haber dispuesto ilícitamente y para otras atenciones de cantidades de harina que les fué entregada para el suministro del vecindario, han sido sancionados por esta Fiscalía los industriales panaderos de El Tiemblo siguientes: Petronio Rodríguez Fresnedo, con multa de TRES MIL pesetas; Vicente García López, multa de DOS MIL QUILIENTAS pesetas; Luz Calahorra Ríos y Angel Calahorra Ríos, con multa de MIL QUINIENTAS pesetas a cada uno, y todos ellos el cierre durante tres meses de sus tahonas.

AVICULTORES

Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso, y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes: Fidel Benavides. Miguel Iscar, n.º 2

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Calixto Argüeso, presbítero, don Teodoro González Capitán, don Cristóbal González, don Teodoro González Vela, doña Pilar González Fernández, doña Segunda y doña Ramona González, don Gonzalo González y González.

Donativos recibidos

Un caballero que oculta su nombre 25 pesetas; don Mariano Gómez Encinar, 25; señora amante de los pobres 5; don Tomás Serrano Arrabal, en memoria de su esposa que en paz descanse 25.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

COMPRO máquinas de géneros de punto grandes y de coser especiales, vainicas, Incrustar, ojales y ribetear, Avda. de José Antonio 4. Sr. Rocha

La Excm. Comisión Gestora de esta Diputación en sesión celebrada el día 17 de los corrientes en el salón de Actos de la misma, y bajo la presidencia del lltmo. señor don Rafael González y González, adoptó los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobó la cuenta de gastos ocasionados en la adquisición de material para la oficina de la sección provincial de administración local.
2.º Se aprobaron varias cuentas del Negociado de Construcciones civiles.
3.º Se aprobó la cuenta de gastos causados en la Residencia Provincial.
4.º Se aprobó la cuenta de gastos causados en el Hospital Provincial.
5.º Se declararon pobres a los efectos de pagos de estancias en el Hospital a varios enfermos del Hospital Provincial, hospitalizados en el mismo.
6.º Se acordó reclamar el importe de estancias causadas en el Hospital Provincial a varios enfermos de esta provincia.
7.º Se concedió una pensión de orfandad a la hija de un caminero de esta Diputación fallecido.
8.º Se dió cuenta de una carta que dirige el Excmo. señor don Enrique Pla y Deniel arzobispo preconizado de Toledo, en la que se hace constar el agradecimiento a la felicitación, elevada por esta Corporación por su nombramiento para tan merecido cargo, al propio tiempo que envía para esta Diputación su bendición apostólica.
9.º Fueron denegadas dos instancias solicitando becas para estudios y se concede otra condicionalmente.
10. Fueron aprobadas las cuentas de gastos ocasionados en la confección de uniformes para los ordenanzas de esta Diputación.
11. Se dió cuenta del informe remitido por el señor abogado asesor de esta Corporación, sobre el castigo que se ha de aplicar a un caminero de esta Diputación.
Fueron tratados otros asuntos de trámite, levantándose acto seguido la sesión.

Atención que mucho nos honra

A la felicitación telegráfica que EL DIARIO DE AVILA dirigió al Excmo. Sr. Obispo de Salamanca y antiguo y muy querido Prelado nuestro, con motivo de su exaltación a la Silla Primada de España, el venerable Prelado nos envía esta contestación cariñosa, por la que quedamos muy agradecidos al excelentísimo señor Pla y Deniel.

El Arzobispo Preconizado de Toledo

agradece profundamente al señor Director, Consejo, Redactores y personal de EL DIARIO DE AVILA la felicitación que le dirigieron al hacerse pública su designación para la Sede Arzobispal y Primada de Toledo, como igualmente la forma benévola con que dieron a sus lectores la noticia.

Bendiciendo muy afectuosamente en el Señor al carísimo DIARIO DE AVILA, a sus redactores y demás personal, queda de usted afmo. suyo en Xto.

† ENRIQUE, ARZ. PRECON. DE TOLEDO.

Salamanca, 18 de enero de 1942.

Del incendio de ayer en la estación de Velayos

El fuego producido ayer mañana en la estación del pueblo de Velayos, a consecuencia de la separación de nueve vagones con dos cisternas de gasolina, que fueron a parar junto a un mercancías estacionado, continúa actualmente ardiendo a causa de la gran cantidad de gasolina en combustión. Gracias a los trabajos que se realizan contra la extensión del fuego, éste se va extinguiendo en disminución paulatina. Se espera que pronto se apague totalmente, no habiéndoseles podido dominar antes a causa de los escasos medios de que se disponen.

El incendio alcanzó a dos vagones de ganado, pereciendo algunos corderos y quemándose material de transporte.

Las pérdidas no se calculan aún.

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de doña Emilia Aboín Pintó, el próximo día 21, a las diez y media, en la iglesia de la Santa se celebrará solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

Ayuda Nacional-Sindicalista

ADVERTENCIA

Para confeccionar las listas de suscripción a la Ayuda Nacional Sindicalista, sirvieron de base las declaraciones juradas de las cartillas de racionamiento.

Se ha observado que muchas de éstas no corresponden al domicilio que tienen declarado y se han dirigido avisos a los que se encuentran en esta circunstancia.

Y como no hayan devuelto algunos formados los boletines se les advierte que si no lo efectúan en término de ocho días, se pasará nota a la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

LIBRAMIENTOS

puestos al pago en la Delegación de Hacienda

Don Perfecto Vaquero, don Mariano Gallardo, señor jefe de Telégrafos, don Carlos Velázquez, don Bernardo Bermejo, señor administrador de la Prisión, don Andrés Conde, don Marcelo López, don Pablo Pérez, Excmo. Diputación Provincial, don Miguel Rivas, superiora de la Prisión de Mujeres, don Bernardo Ruiz, señor habilitado del Cuerpo de Policía, don Fernando de la Torre, don Joaquín Ubeda, don Luis Márquez, don V. Rodríguez, don Rafael González, don Pedro Blázquez, don José Pastor, don Segundo A. García Resina, excelentísimo señor Gobernador civil, don Lorenzo Yagüe, Eléctrica «Dos Castillas», doña Angeles Martín, don Bartolomé Méndez, don Mariano Vegas, don Juan José Martín, presidente del Colegio Huerfanos del Magisterio, Jefatura de Industria, jefe provincial de sanidad, don Dario Gómez, don Saturnino Luengo, señor depositario pagador, don Fernando de la Torre.

La Juventud del S. E. U. y la poesía de San Juan de la Cruz

Programa para mañana

A las ocho de la noche conferencia por el camarada fundador del S. E. M. Antonio Palacios. «Influencia de San Juan de la Cruz en la Literatura Española».

Por no poderlo atender se traslada a acreditado restaurante en sitio inmejorable. Razón en esta imprenta

Molineros

Vendo molino término Riofrío, abundante de agua, dos obradas huerta regadio para hierba y legumbres. Para tratar, Benedicto en Muñogalindo.

¡ALTO!

Qué rica es la naranja que acaba de llegar a esta capital, sin helar. Si ustedes quieren estar gordos y robustos, coman naranjas «Pelúfo» Almacén de naranjas al por mayor y menor de la calle Ramón y Cajal (Frente al Instituto)

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz

Doctísima conferencia del Reverendo P. Crisógono en la semana del S. E. U.

Un concurso literario en Madrid

Incapaz era el amplio salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media para contener anoche la enorme concurrencia que acudió a escuchar al Rvdo. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, buena prueba del interés y entusiasmo avilenses en la conmemoración sanjuanega. Las personalidades que ocupaban el estrado, nuestras autoridades civiles y académicas en la presidencia, el público todo esperaba ansioso noticias del gran Santo, de su doctrina, de su valor en el primer plano de los grandes valores nacionales, predispuerto al fervoroso aplauso que glorificase a su excelso paisano, a su grandeza colosal en las órdenes de sus actividades.

Aplauso extendido a su hijo espiritual, filósofo y teólogo eminente, P. Crisógono, que entonó un magnífico canto, homenaje verdaderamente digno, al reformador del Carmelo.

Raras veces, en actos análogos, se ha logrado tan solemne silencio en una Asamblea en que por incapacidad del local el público haya sufrido las incomodidades consiguientes, como se logró anoche sin violencia ninguna de campanillas y timbres, cuando el P. Crisógono comenzó su conferencia.

Valor formativo de la doctrina de San Juan de la Cruz

Ha llegado el momento de glorificar a San Juan de la Cruz, comenzó diciendo el P. Crisógono. Cuatro siglos se han necesitado para la reivindicación de su nombre. Se ha tardado tanto precisamente por no tener ambiente en España, donde eran pocos los españoles que conocían su doctrina. Ha llegado la hora de la glorificación del Santo porque hay inteligencias capaces de comprenderle, lleváramos tres siglos de deformación y necesitamos estudiar la figura de nuestro San Juan, el reformador.

Se ha tratado en este ciclo de conferencias del ambiente en que nació Juan de Yepes, y falta señalar un detalle: la España imperial era pobre porque para defensa de la Cruz no bastaba ni el oro que venía de América, ya que contra España se había levantado el mundo envidioso. San Juan de la Cruz comió de pequeño el pan negro de centeno y sintió hambre; sufrió persecuciones de mayor, y murió despreciado de sus hijos que le habrían expulsado de su Orden, si Dios no le llevara antes a su gloria. Su obra y su doctrina magnas se hallan fundadas en el dolor y adversidad. Ahora es el momento de su glorificación.

Estamos en un período de reforma nacional. Nada más oportuno que la exaltación de San Juan de la Cruz, tipo perfecto del reformador español. Dos cosas supone toda reforma: primero, que existe algo de lo antiguo que se puede conservar y a base de lo cual hay que realizar la reforma; y segundo que hay algo cuya aniquilación es una necesidad. En eso se distingue de la creación, de la fundación, de la formación total. El caso de España no es de creación: es de reforma.

San Juan de la Cruz la realiza en el Carmen y, sobre todo, aspira a realizarla en los individuos con su doctrina a base de una idea fundamental: reducir a unidad armónica la multitud de fuerzas o energías heterogéneas que constituyen la personalidad humana: ideas, sentimientos, pasiones... No busca su destrucción. No hay nada que matar en el hombre. Lo que interesa es armonizar todas esas fuerzas bajo la

unidad de la razón, que las aproveche en beneficio del propio perfeccionamiento, que será perfeccionamiento de todos esos elementos a la vez.

El gran Doctor establece, contra la pluralidad de ideas, la presencia de un solo ideal supremo; contra la diversidad de efectos encontrados, un solo amor que corresponda a ese ideal; contra la multitud de pasiones, una sola aspiración. Ese ideal es el asemejarse a Dios. No hay aspiración que más perfeccione al hombre. Cuando haya llegado a hacer de ella el centro de sus ideas, sentimientos y has ta de la tendencia de sus pasiones, habrá conseguido la unidad y, por lo tanto, la perfección propia. Otrotanto hay que decir del orden nacional.

El público aplaudió largamente al P. Crisógono quien supo exponer con sencillez tan profundos conceptos, manteniendo tensa la atención del público y despertando su interés que debe traducirse en devoción al Santo.

Concurso literario del Instituto Femenino Isabel la Católica

MADRID.—El Instituto Femenino Isabel la Católica ha abierto un concurso para los alumnos oficiales de los Institutos madrileños, de ambos sexos, y con el tema «San Juan de la Cruz como poeta lírico».

Se concederán los premios siguientes:

Primero: del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, de 250 pesetas. Segundo: del director general de Enseñanza Superior y Media, don José Pemartín, de 200 pesetas. Tercero: del director del Instituto de San Isidro, don José Rogerio Sánchez, de 100 pesetas, y dos accésits de cincuenta pesetas, concedidos por el Instituto de Isabel la Católica.

El plazo para la presentación de los trabajos finaliza el 31 de marzo y el Jurado calificador lo formarán catedráticos de los Institutos de Madrid.

Conferencia en «Medina», sobre San Juan de la Cruz

MADRID.—Mañana, miércoles, en el Círculo Medina, San Marcos, 42, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia don Miguel Herrero García, catedrático de la Universidad Central, sobre el tema «San Juan de la Cruz».

DEPORTES

Campeonato Local de balompié entre las Falanges de Voluntarios del Frente de Juventudes

El pasado domingo día 18 se celebraron los encuentros finales de la primera vuelta de este campeonato local de balompié que el Frente de Juventudes ha organizado entre los cadetes de sus Falanges de Voluntarios.

Después de este partido la emoción e interés del campeonato va en aumento, ya que al perder el equipo de la Falange «José María Caro» contra el de la «Melquiades A.», se encuentran tres equipos empatados a cuatro puntos.

Los resultados de los últimos encuentros son: Falange «José María Caro», 0; Falange «Melquiades A.», 1; Plana Mayor, 4; Falange «Juan F.

DE SOCIEDAD

Nueva Superiora del Hospital Provincial

Ha sido trasladada a Gerona, como Superiora del Hospital Civil de aquella ciudad, la virtuosa religiosa de la Caridad Sor María Indurain, que durante más de quince años desempeñó con laudable celo y virtuosa solicitud el cargo de Superiora del Hospital Provincial de nuestra Ciudad, para el que ha sido sustituida por la piadosa Hermana de la Caridad, Sor Elena Solano, de dicho Establecimiento.

Lamentamos la marcha de tan estimada Superiora, deseando a ambas muchas satisfacciones en el desempeño de sus nuevos cargos.

Viajeros

Han llegado a esta Capital don Roberto Pérez Martínez y don Blas Adúcano Oranco.

—De paso para Salamanca ha llegado a ésta el ingeniero don Luis Caballero de Roda y esposa.

—Y de paso para Madrid han llegado a Avila los hermanos don Gabriel, don Pedro y señorita María Mañueco Lecea: don Emilio Núñez Núñez, industrial de aquella ciudad y esposa; don Manuel Herrero de las Bárcenas y esposa, y don Santos Yorbe Valles, médico.

Neerológica

En Guarromán (Jaén) ha entregado su alma al Creador, confortado con los Santos Sacramentos, don Angel Martínez Piqueras, prestigioso médico titular de dicho pueblo, en el que contaba con muchas y merecidas simpatías.

Muy joven todavía, cuando su profesión, de la que hizo un sacerdocio, podía esperar de su talento y laboriosidad copiosos frutos, ha reñido su tributo a la muerte, produciendo ésta honda aflicción entre el vecindario, del que era muy querido y respetado por su esmerada solicitud en la asistencia facultativa.

Su entierro ha constituido una gran manifestación de duelo en el que ha participado todo el pueblo, expresando su condolencia en términos de sincero sentimiento.

El finado gozaba en Avila de muchas relaciones, que adquirió por su bondad y fino trato en diversas temporadas de residencia en esta ciudad.

A los muchos testimonios de pesar que se han hecho presentes a la distinguida familia de Martínez Piqueras unimos el nuestro, que hacemos presente singularmente al querido amigo don Vicente, acreditado farmacéutico de Avila, hermano del finado señor, por cuyo eterno descanso en el seno de Dios suplicamos una oración.

Galve», 0. Lo que ha hecho variar la clasificación la cual es como sigue:

Table with 2 columns: Equipos and J O P E F C P. Rows include Plana Mayor, F. «José M.º Caro», F. «Melquiades A.», F. «Juan F. Galve».

El próximo domingo día 25 se celebrará una carrera a través del campo con un recorrido de 1.500 metros, segunda del Trofeo Constanza que el Frente de Juventudes organiza entre sus Falanges de Voluntarios.

Frente de Juventudes

El domingo dió comienzo el cursillo para instructores elementales provinciales del Frente de Juventudes.

Los cursillistas asistieron a una misa celebrada por el asesor religioso del Frente en la iglesia de San Juan y después presenciaron los partidos del campeonato local de balompié.

La duración del citado cursillo será de 30 días y a él asisten treinta camaradas de los distintos pueblos de la provincia.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico odontólogo. Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.—Teléfono 348.

Alcaldía de Avila

Familias numerosas

Con el fin de evitar retrasos innecesarios a los cabezas de familia que deseen acogerse a los beneficios de la Ley de de Protección a las mismas, se les advierte por la presente, sobre la conveniencia de que se presenten personalmente en las Oficinas del Ayuntamiento, trayendo el impreso que les facilitará la Inspección del Trabajo de esta capital.

Pensiones por fallecidos en campaña

Igualmente los padres de muertos en campaña que encuentren alguna dificultad para percibir la pensión, de los Regimientos a que correspondan su pago, serán atendidos por esta Alcaldía.



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Angela Andrés Prada

VIUDA DE GARCIA

Que falleció en Madrid el día 21 de enero de 1941

D. E. P.

Sus afligidos hijos Antonio, Miguel, José María, Jesús, Joaquín y María; hermana doña María Andrés Prada; hijas políticas doña Pilar Martínez, doña Carmela Martín y doña Irene Blázquez; nieta María de los Angeles García Martínez; sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 21, a las ocho, en las Siervas de María; a las ocho y media y diez en la parroquia de San Pedro, y el día 22, a las ocho y media, nueve y diez en la misma parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.